

谁说同行是冤家？ 龙虾店帮海鲜城抓贼

“顺手牵羊”的小偷急了：“大哥，我给你跪下了，放了我吧”

文/片 本报记者 尉伟 实习生 牛耘



8月25日凌晨4点，西周南路，一阵急促的敲门声将耿先生惊醒，推门一看，是“邻居”李哥。他正抓着一个“老头”的衣领，“他偷你东西”。“老头”急了，“大哥，我给你跪下了”；旁边一“老太婆”也求饶，“大哥，你又没少东西……”



险些被偷走的开业花篮。

➔ 一个朋友

耿先生和朋友马先生合伙在西周南路46号附近开了一家海鲜城。而在海鲜城对面，恰巧是一家烧烤、龙虾店，店主是李先生，他三个月前在此开店。常说同行是冤家，可耿先生、马先生却与邻居李先生

生是好朋友，并亲切地称他“李哥”。这一切还要从一个月前说起。

原来一个月前，耿先生的海鲜城正在装修。由于附近饭店不多，他时常和马先生去对面吃饭。一次，两次，三次……他们与店主李先生混了个脸熟，而当得知他们就是对面海鲜城的老板时，李先生丝毫

毫没有见外，反而很热情，“以后咱们就是邻居了，相互多多照应”。

“8月21日我们开业时，他还来捧场呢。”耿先生与这个李哥很投脾气，两人由此成了朋友，还不时交流经营心得，“在外靠朋友啊！”

而正是这个朋友，帮了他的忙。

➔ 两个黑影

8月25日凌晨3点半，西周南路两侧的店铺都已打烊，只有李哥的店还在营业。他有几个开出租车的

朋友，来店里吃夜宵。李哥等人正吃着，寂静的路上突然马达声隆隆，一辆灰

色面包车驶来，速度很慢。

“这个点儿了，干啥？”李哥瞥了一眼，他感觉车里的人不地道：面包车回绕了两三圈儿。车里的一男一女不时向外张望，像是在找寻什么东西，“男的开车，女的坐一边，两人五十来岁，像是夫妻”。

绕了一会儿，面包车在海鲜城旁停了下来。

女的打开面包车后门，男的径直走向路边一辆摩托车。

那辆未挂牌的崭新摩托车，是夜晚留宿海鲜城的耿先生停放的。他觉得这里路灯亮，又在自家门前，应该不会出事。

可事实证明，李哥的怀疑是正确的。

➔ 三个花篮

老头在摩托车前蹲了下来。“干什么的？”一切没能逃过李哥的眼睛，他猛地喊了一嗓子。

老头一愣，绕开摩托车，又瞅准了海鲜城门前摆放的花篮，抱着三个花篮就要往面包车里塞。

放下筷子，李哥和朋友上前一把抓住老头的衣领，尽管对方手里拿着一把钳子，“放回去！”

老头很紧张：“我以为你们不要了呢，想带回家当柴火烧。”

随后耿先生被叫醒。他要报警，老头一口一个“大哥”：“我给你跪下了，别报警。”“我们还有个孩子在

外面上学。”一言不发的老太婆也开了口，“又没少东西，干吗报警啊。”

最终，两人还是被110民警带走。

8月25日中午，耿先生把李哥拉进海鲜城非要请他，李哥不高兴了，“你这样就见外了，远亲不如近邻嘛！”

(线索提供人 芦先生)

少女欲跳黄河 警民协力营救

本报96706热线消息 (记者 崔岩 通讯员 胡迎安 孙微)一少女因与家人闹矛盾离家出走，独自来到章丘市黄河乡的黄河岸边，打算跳黄河寻短见。关键时刻，附近居民和民警及时出手挽救了少女的生命。

“一个少女要跳河，大家拉不住，赶紧来啊！”8月21日上午9点半，章丘市公安局吕家寨派出所突然接到报警，一名少女从黄河土城闸附近寻短见，被岸边群众救起后挣脱又欲返回河里。

“我们到的时候，那名女孩正在往河里走。”吕家寨派出所所长宁利军说，由于情况危急，自己赶紧带民警赶到现场。水流湍急，宁利军一边与群众向女孩喊话，做其思想工作，规劝其返回岸边，一边与几个会水的居民下河营救。

经过大家大半个小时的努力，女孩终于被救上岸。“她跳河肯定有原因，不解开她心中的结，她还是想不开。”宁利军说，将女孩拉回派出所后，宁利军又让民警及时为其换上了干衣服，并端上了热水热饭。

看着热心的民警，女孩终于开口了。她姓孙，章丘人，21日早上因与家人闹矛盾离家出走，徘徊在黄河岸边，一时想不开就想跳黄河。

根据小孙提供的线索，民警立即与其家人取得了联系。当焦急万分的家人来到派出所见到女儿后，感动得热泪盈眶。